

賀丙坤兄八秩華誕

江西坤兄將於今年十月十六日歡慶八秩華誕，他長我二歲稍多，但是看起來精神體力都比我年輕，以他多年來辛勤工作任事一丝不苟，而歲月在他身上似乎沒有留下什麼痕跡，真是令人欽羨。

我和丙坤兄是二十八年前在美國初次結識，因為他是我的連襟即劍壽兄在日本的好友，很多關於他的學識和專業方面的卓越成就，我都早已獲悉，所以雖是初次見面卻像已熟識很久的老友。他讀書較我稍晚，民國四十八年大學畢業，和劍壽兄同受軍訓，稍後他們先赴日本進入東京大學深造。丙坤兄在大使館經濟參事處任職；劍壽兄在文化參事處任職。丙坤兄在大使館經濟參事處任職；劍壽兄在文化參事處任職。丙坤兄在讀書和工作上都是契而不舍，認真努力，經過三、四十年

的著述於民國二十年蒙燕東亨大學裝任博士。他的日文造詣極佳，當時國內赴日本訪問的經貿首長都是由他擔任翻譯。在民國五十年代初期我就由李國鼎先生、傅彥士先生的口中听到這位在東京的研究生是一位十分優秀的日文人材而對於日本事務十分嫻熟。當時經濟部國貨局汪壽定局長慧眼識英雄認為應該讓西坤先有機會去英法國前服務所以在民國二十三年將他調往南非共和國在我駐約翰尼斯堡總領事館擔任商務專員（即經濟部在當地之官）負責整個南部非洲的經貿工作。民國三十八年我國與南非建立正式外交關係，雙方互設大使館，西坤兄就昇任經濟參事，仍在約翰堡工作，前後共八年。此期間我國企業界逐漸重視南部非洲。我的老同事陳安濶君是嘉善縣人，嘉善縣人，應當時擔任駐賴索托副達人大使之請，帶了若干朴子鄉親去賴國投資，他們都受到西坤兄很好的照顧和指導。

其中有人現在已擔任南非國會議員。

證書之作
先

兩坤是於七十一年奉調返國任職，他在日本和南非西地

流約二十年。他先短期擔任國貿局副局長，以後擔任外貿場

令秘書長。當時的董事長張光世先生私人喜用，對兩坤是充分

授權；兩坤是也秉持他一貫認真負責的精神對於我國產品找尋新市

場，尋覓金銀兩極提供國內廠商作所，有聲有色。他在貿場

任職五年，最後一年我由美返國到經濟會服務和他在工作上

接觸不少。不過由於當時副主任委員出缺，我延聘當時國貿

局蕭萬長局長任職，因此僅請部陳厥安部長就調兩坤

先接長國貿局，一年多以後再任常務次長，又一年多後昇

政務次長。民國八十二年連戰組閣提名兩坤是為經濟部

長，由局長到部長前後不到五年，可見層峯對他的重

視。

我在七十九年由汪建合調回外交部工作。經濟部和外務部為了接外工作的協調配合，每月都有一次兩部會談，在六年期間兩坤先是參加會談，最後三年是主持會談。在這些會談中很清晰的看到他對業務的充分瞭解，任何案子在會談中他都充分掌握，所以使兩部的溝通非常順利。這其中還有一個因素，就是外交部房舍英次長。他和西坤是年齡相差一歲，卻是南投出身的傑出政務官，兩位惺惺相惜，使會談的進行融洽。

民國三十五年，我離開外交部，西坤也轉任汪建合擔任主任委員。十一年前政權轉移，西坤也離開政壇，他在九十一年起曾二次膺選立法委員，並且擔任一屆立法院副院長。無論在那個單位工作，他永遠是秉公持正，任事以勤，甚至婚嫁也以「江科長」謔稱西坤兄，這個名詞的真正意義是西坤

是作事一丝不苟。

這三年來兩岸先担任國民黨副主席和僑務委員會副委員長，拓

展兩岸交流為合作。在他的卓越領導下，海峽兩岸^{兩岸}簽署訂

了七項重要的協議，兩岸啟動海、空運的直航，開放大陸觀光

客來台，共同打擊犯罪及司法互助、食品安全與藥品檢驗檢疫

合作，智慧財產權的保護。最重要的是去年六月二十九日兩岸是

所簽訂的兩岸經濟合作架構協議，一方面使我們的產品能較競爭

對手先進入大陸市場，更可以加緊協議新模式展開我與世界每

貿易伙伴的經濟貿易合作協議。而坤兄這項貢獻了說是空前的。

平時和兩坤兄打球，他充滿活力的揮桿，超過二百二、三十碼

的開球，穩健的上果領和推桿，我無語如何無法想像他已時坎

度，八秩華誕。以他的健康狀況，「呷百式」應該是合理的祝賀。